



# 强渡大渡河与飞夺泸定桥



## 五、强渡大渡河与飞夺泸定桥

1935年5月，中央红军到达四川省石棉县，准备渡过大渡河。而国民党军也在这里布置了重兵，企图凭借大渡河的天险，将红军消灭于大渡河以南地区。为了打破敌军的封锁，红一军团红一师红一团受命强渡大渡河。

5月25日凌晨，“十八勇士”强渡大渡河，成功突破了敌军的防线，为红军北上打开了一条通道。随后，红一军团红一师和干部团由此渡过了被国民党军视为不可逾越的天险大渡河。



孙继先将军





## 五、强渡大渡河与飞夺泸定桥

中央红军部队强渡大渡河成功，沿大渡河左岸北上，主力由安顺场沿大渡河右岸北上，红四团官兵冒着大雨，在崎岖陡峭的山路上跑步前进，一昼夜奔袭竟达 120 公里，终于在 5 月 29 日凌晨 6 时许按时到达泸定桥西岸。创造了人类行军史的奇迹！





## 五、强渡大渡河与飞夺泸定桥

红四团第二连连长廖大珠等 22 名突击队员沿着枪林弹雨和火墙密布的铁索踩着铁链夺下桥头，并与左岸部队合围占领了泸定桥。中央红军主力随后从泸定桥上越过天险，粉碎了蒋介石歼灭红军于大渡河以南的企图。



# 五、强渡大渡河与飞夺泸定桥

视频

飞夺泸定桥





## 五、强渡大渡河与飞夺泸定桥

**强渡大渡河，飞夺泸定桥，是红军长征史中最为惊心动魄的一页。**

红四团飞夺泸定桥，获得了战略性的胜利。红军主力由此跨越了天险大渡河。这次胜利充分彰显了红军将士英勇顽强、不怕牺牲的革命英雄主义精神。



**毛泽东对此给予了热情的赞扬：“我们的红军真是无坚不摧，所向披靡，有这样的红军战士，我们还有什么克服不了的困难？！”**

# 小结

从1934年10月至1936年10月，党领导红军，血战湘江，四渡赤水，巧渡金沙江，强渡大渡河，飞夺泸定桥，击退上百万穷凶极恶的追兵阻敌，征服空气稀薄的冰山雪岭，穿越渺无人烟的沼泽草地，纵横十余省，长驱二万五千里，以非凡的智慧和无所畏惧的英雄气概，战胜千难万险，付出巨大牺牲，胜利完成震撼世界、彪炳史册的长征，宣告了国民党反动派消灭中国共产党和红军的图谋彻底失败，实现了中国共产党和中国革命事业从挫折走向胜利的伟大转折，开启了中国共产党为实现民族独立、人民解放而斗争的新的伟大进军。